## 强能力 锻作风 优服务 促发展

# 未雨绸缪忙备汛

#### -文峰区做好汛前准备工作侧记

#### □本报记者 周俊英

凡事预则立,防汛工作亦是如 此。

今年年初以来,文峰区按照"安 全第一、常备不懈、以防为主、全力抢 险"的方针,工作早部署、责任早落 实、措施早到位,确保各项防汛工作 落到实处。

#### 运筹帷幄 思战谋战赢先机

"我们一定要扎实做好各项防汛 准备工作,保持高度警惕,做好万全 准备!"区应急管理局局长刘振东多 次在周例会上强调。

该局多次召开周例会,明确2022 年防汛工作方向。近日,文峰区修订 完善了《文峰区(高新区)防汛应急预 案》《文峰区(高新区)防汛紧急避险 安置预案》,建立健全各项防汛管理 制度,明确各镇(街道)、防汛各成员 单位工作职责;组织各镇(街道)、防 汛抗旱指挥部各成员单位按照"一镇 (街道)一预案、一村(社区)一预案、 一单位一预案"要求,修订完善防汛 应急预案,坚持预案先行,确保发生 较大降雨时严格按照预案开展各项

此外,该区建立健全以防汛双首 长制为核心,以分级负责制、部门负 责制、岗位负责制为支撑的防汛责任 制体系,落实各镇(街道)及区直各部 门应承担的防汛抗旱工作职责和任 务;明确区级领导防汛抗旱责任分工 及防汛抗旱工作职责,设立城区防汛 分指挥部、农村防汛分指挥部、南水 北调防汛分指挥部、高新区防汛分指 挥部,保证责任落到实处。

#### 储备物资 备战防汛工作

近期,区应急管理局及时补充了 一些防汛物资存放在防汛物资储备 室,并对所有物资进行编号,确保物 资充足、随拿随用。

为确保防汛抗旱物资有备无患, 文峰区高度重视防汛物资储备工作, 加强防汛物资库存管理,全面开展物 资盘点和清查,确保账目与实物相 符,掌握物资储备情况,完成年度新 型防汛物资采购储备计划,有效提升 汛期应急物资保障能力。

各局委、镇(街道)均加大力度储 备相应的防汛救援物资。目前,仅区 应急管理局就有水泵28台、编织袋 2.2万个、发电机13台、麻袋1000个、 钢管49根、冲锋舟2艘、铁锨300把、 水带32盘、电缆4盘、土工布8卷、救 生圈 50 个、铅丝 12 盘、救援绳索 12 盘、安全扣带10个、伏光灯2个、对讲

同时,该区加强应急队伍和防汛 专业队伍建设。区人武部组建了由 120人组成的专业防汛抢险应急连; 16个镇(街道)均组建了由30人组成 的应急排;各单位根据职责均建立了 抢险队,确保在发生险情时能拉得 出、用得上;区消防救援大队组建了 专业抢险救援队;区城管局组建了防 汛抢险救援队,进一步提升了全区应 急救援能力。

#### 督导检查 筑牢纪律"堤坝"

"即将进入汛期,应急物资准备 得怎么样?""请出示最近几天的值班 记录。"这是区防汛办连日来督导检 查各局委、镇(街道)防汛备汛工作的

这样的检查,在全区已是常态。 区应急管理局有关负责人介绍,加强 督导检查、落实汛期值班是防汛备汛 的关键。自4月24日起,各镇(街 道)、各防汛分指挥部、有关部门及单 位均实行24小时领导带班和工作人 员值班制度,全面掌握雨情、水情、工 情、险情、早情、灾情、工程调度等信 息,及时发布监测预报预警信息,加 强会商研判,为科学调度提供依据。

为强化汛期值班纪律,确保各项 防汛措施和责任落到实处,区应急管 理局多次督导检查各镇(街道)、局委 防汛值班情况,并根据检查结果进行 通报,提高各镇(街道)、局委对防汛 值班的重视程度,加强值班纪律,杜 绝脱岗、离岗现象。

"我们严肃防汛纪律,对不作为、 慢作为、乱作为,在汛期间造成严重 后果的,将依规依纪依法严肃追责问 责。"6月2日,刘振东介绍,"下一步, 我们还将通过建立健全防汛应急指 挥体系、防汛应急责任体系、防汛应 急预案体系等,扎实做好防汛工作。"

#### 部门动态

区人社局仲裁院

#### 多措并举化解案件 仲裁及时维护权益

本报讯 (记者 周俊英)"受疫 情影响,积压了一部分案件,随着 疫情形势逐步好转,本着及时维护 劳动者合法权益、缩短劳动者维权 期限的目标,我们采取多种措施, 尽最大努力为这些积压案件安排 开庭日期。"6月1日,区人社局仲 裁院有关负责人介绍。

据了解,区人社局仲裁院对这 些案件进行仔细分类,把一些诉讼 标的额较小、争议不大的案件排在 一起,保证半天处理两起案件,提 高审理效率;对涉案金额大、争议 较大的案件,按照劳动者申请顺序 及时依次安排、合理分配。

同时,区人社局仲裁院每个工 作人员身兼数职,既当仲裁员又当 书记员,既接待群众咨询又审理案 件,相互配合,确保调解仲裁工作 顺利进行。

该负责人介绍,近两年,受疫 情等因素影响,劳动争议案件量居 高不下且呈递增趋势。面对巨大 的办案压力,区人社局仲裁院全体 工作人员摆正心态,坚持依法办 事,坚守办案规则,坚定维护劳动 关系稳定与和谐,多措并举促进工 作顺利开展,真正做到为民服务, 使调解仲裁工作实现社会效果和 法律效果的有机统一。

香格里拉社区

#### 开展平安生存训练 关心关爱未成年人

本报讯 (记者 周俊英)5月 31日,香格里拉社区联合博爱社 工,在新时代文明实践中心开展关 爱未成年人活动。

据了解,此次活动内容主要是 组织辖区内8岁至14岁的20名儿 童参与儿童平安生存训练,涵盖日 常防护、灾后救援和应急救助三方 面,通过游戏、道具和社工讲解的 方式让孩子们清晰、深刻地对人身 保护有新的认识和理解。

儿童平安生存训练由"绳结大

比拼""毛毯担架计时赛""千斤顶 抬升""AED的使用""海姆立克急 救法""家具防倾倒"6个游戏组成, 增加了儿童在教室以外与安全相 关的动手训练和社会实践活动,致 力于训练和提升儿童应对危险的 意识和能力,预防和降低灾害及日 常意外事件给儿童带来的影响和

下一步,香格里拉社区将继续开 展此类活动,增强儿童应对危险的意 识,让更多的儿童从活动中受益。



为深入贯彻落实习近平总 书记关于技能人才工作重要指 示精神,着力推进技能人才培 养,5月30日下午,文峰区环卫 中心组织312名职工到安阳市 嘉佳美职业技能培训学校进行 养老护理等级测试,300余名 环卫职工有望取得养老护理

(靳俊利 摄)



## 一线见闻・基层行

## 打造群众身边的"温馨家园"

·探访郭家街村党群服务中心

#### □本报记者 刘 斐 文/图

6月2日,记者走进紫薇大道街道 郭家街村村委会大院,一个宽敞明亮的 党群服务中心映入眼帘。

"我们村的党群服务中心大变样 了! 环境宽敞明亮, 工作人员办事效 率高。"郭家街村村民告诉记者,村里 的党群服务中心已经旧貌换新颜,不 仅宽敞明亮, 而且能够为群众提供全 方位的服务,成了名副其实的"温馨

当天上午,前来办事的村民张国庆 和孙连枝走进党群服务中心。张国庆 开心地说:"以后办事越来越方便,不用 出大厅就能办完手续,又省时间又省事 儿。'

"不光大厅的环境好了,办公形象、 服务水平也提升了,真是越来越好!"孙 连枝说,"我年纪大了,腿脚不灵便,这 以后好了,不用上楼就能办好手续,真 是方便。'



村民在党群服务中心办理业务

据了解,为进一步优化服务环境, 不断提高为民服务水平和质量,紫薇大 实开展"我为群众办实事"实践活动,在

道街道郭家街村结合党史学习教育,扎

紫薇大道街道党工委的指导下,自2022 年3月起,经过45天的设计、施工,对村 党群服务中心进行了改造升级。

如今的党群服务中心,建筑面积近 200平方米,大厅内设置了综治信访、土 地建房、民政救助、卫健服务、经济租 赁、纪检等常办事项窗口,便于村民办 理业务。

该村党总支书记王文科告诉记者: "我村以党群服务中心为载体和平台, 通过下沉资源、规范设置、整合力量,切 实将党群服务中心建设成为功能丰富、 服务配套、保障有力的活动阵地,逐步 实现'一窗口办理、一站式服务、一平台 共享'。"

下一步,郭家街村将围绕"五星"支 部创建重点任务,加强基层组织建设, 打造图书室、心理咨询室、廉洁警示教 育室等,深化服务理念,将郭家街村党 群服务中心打造成为联系服务党员、群 众的平台,不断提升村民的获得感和幸

## 沙里·沙门的节目·艾蕾·

南门东社区

### 粽子飘香迎端午 幸福和谐邻里情

本报讯 (记者 刘斐)浓浓 粽叶香,暖暖端午情。5月30日, 在端午节来临之际,东大街街道 南门东社区组织辖区党员、群众 开展了以"端午粽飘香、幸福和谐 邻里情"为主题的党群活动。

当天,社区居民早早就来到 了活动现场,淘糯米、理粽叶,热 火朝天地准备着。

活动开始后,大家捋粽叶、 做漏斗、填糯米,现场欢声笑语、 其乐融融。一片片翠绿的粽叶, 一盆盆新鲜的糯米,一双双灵巧 的手,瞬间就变出了一个个有棱 有角的粽子,整个活动现场弥漫 着香味,节日氛围浓厚。

"今天的活动真不错,让我和 邻居度过了一个美好的上午,给所 有工作人员点赞!"在活动现场, 位居民对社区的工作人员说。

该社区党总支书记杨璐说 '为更好地开展'五星'支部创建 活动,丰富为民服务内涵,提高 居民的获得感和幸福感,我们开 展了端午节活动,继承和发扬优 秀传统文化,让党员、群众在社 区里找到认同感和归属感,推动 各项工作开展。"



5月31日,西关街道安运社区开展了"粽香情浓"群众心连心过 端午节活动。活动期间,为让辖区内孤寡老人感受到节日氛围,该社 区还上门慰问孤寡老人,送去了粽子、菜角等慰问品,带去了党和政 (王伟摄)



6月1日,三角湖社区开展了"社区邻里手牵手、端午佳节情意 浓"主题活动,在弘扬中华优秀传统文化的同时,加强了居民之间的 (本报记者 周俊英 摄) 交流互动。